

园区速递

29个新产业项目落户烟台高新区

本报讯 近日获悉,在烟台高新区组织召开的第十三批入区项目决策评审会上,总投资约81亿元的29个产业项目通过评审。此次评审通过的产业项目产业类别符合烟台高新区发展方向,创新类、科技类项目集中,呈现出质量高、业态新、聚集拉动效应强等特点,顺利入园落地将为烟台高新区产业发展和经济增长增添新动力、激发新动能。

据悉,项目将由分管区级领导牵头,组织相关职能部门和产业领域专家组成联合调研组,对重大项目特别是涉及“一事一议”和重大政策调整的项目,逐个做好考察论证,制定推进落实方案,为项目顺利落地、有效实施打好基础。对所有过审项目特别是征地利类和租赁厂房场地类项目,逐一落实人员,密切与项目方沟通对接,精准把握项目需求,详细了解困难问题,协调服务解决到位,推动项目早日签约落地、尽快开工建设。

下一步,烟台高新区将围绕金山湾区域开发建设、核心区城市更新两大重点,以金山湾区域空间规划发布为契机,突出主导产业发展方向,面向北上广深杭及韩日等重点区域,继续组织开展系列“双招双引”活动,力争引进更多投资规模大、科技含量高、带动效应强的优质项目,为园区经济高质量发展储备更多动能。

慕溯

江门高新区(江海区)开展创新创业拔尖人才选拔

本报讯 近日,江门高新区(江海区)人力资源和社会保障发布《关于江海区开展2019年创新创业拔尖人才选拔工作的通知》,今年该区计划择优选拔拔尖人才4人,其中创新拔尖人才2人,创业拔尖人才2人。

根据《通知》,此次选拔针对江门市经过认定的高层次人才,并需具备高端机电装备、智能机器人与智能制造、新材料、新能源、大健康产业、新一代电子信息与通信等前瞻性战略性新兴产业领域创新创业经验。《通知》还对创新、创业拔尖人才应具备条件进行一一列举。

此次选拔分为材料申报、现场评审两个环节,最终被评定为拔尖人才的,可按照项目的实际投入或个人工作进展需要申报资金补助。具体补助额度为:创业拔尖人才一、二、三级分别给予80万元、50万元、20万元补助,创新拔尖人才一、二、三级分别给予50万元、25万元、10万元补助。

李雨溪 杨佳

中以绿色产业园项目落户兰州高新区 预计创造就业岗位3万个

本报讯 近日,在中以产业创新合作论坛上,兰州高新区管委会与维昌国际集团签署了中以(兰州)绿色产业园项目合作框架协议。

据介绍,中以(兰州)绿色产业园将以兰州高新区定连园区作为合作开发区域,以引进以色列和其他国家及国内相关高新技术企业为出发点,主要发展生命健康、智能制造、新材料等领域高新技术和战略性新兴产业,打造集技术研发、科技孵化、中试实验、检验检测、智能制造、规模生产、智慧物流为一体的产业链园区。项目分三期建设,项目建成后,将形成产业集聚优势,吸引2000余家企业入园发展,预计创造就业岗位3万个以上,实现年税收15亿元以上。

郭兰英

总投资21亿元

立联信中国工厂落户天津滨海高新区

本报讯 近日,紫光旗下立联信中国工厂项目暨紫光天津芯云产业基地系列项目在天津滨海高新区启动,标志着立联信在全球设立的第11个工厂及第7个研发中心落户天津滨海高新区。该项目总投资21亿元,建成之后将成为立联信全球产线最全、面积最大的工厂,预计2021年实现试产。

立联信总部位于法国,主营业务为微连接器产品的研发、设计、生产和销售,产品方案主要应用于智能安全芯片领域,并在近几年逐渐将业务扩展至RFID载体、天线及模组封装、测试等领域。2018年7月立联信被紫光集团收购。

“全球第11个工厂设立在天津,是立联信进入中国市场重要一步。”立联信总裁兼首席执行官Christophe Duverne说。

据了解,除立联信中国工厂项目外,紫光天津芯云产业基地系列项目还包括紫光云总部大楼、芯云产业孵化中心、紫光云谷配套项目等,总投资达200多亿元。

天津滨海高新区管委会副主任陈进红表示,紫光天津芯云产业基地系列项目是紫光集团布局京津冀区域的第一个产业集群,也意味着继紫光云总部落户后,紫光集团与天津滨海高新区的合作从“云”向上游延伸,覆盖“芯云”战略更广领域。

周润健

青岛高新区催动产业裂变 引领高质量发展

胡雷 徐新东

青岛高新区智力岛路西侧的一片工地上,一座座高楼拔地而起,像是拔节的竹子一样,几乎每隔几天就会变一个模样。这里原是一片寸草不生的盐碱地,而眼前一座崭新的产业园区——腾讯双创小镇已呼之欲出。

为发展开路,为产业架桥。从“筑巢引凤”到“助凤高飞”,青岛高新区强化平台思维、生态思维,坚持问题导向,真刀真枪解决问题,在“硬政策+软环境”的助力之下,像腾讯这样的一个个科技巨头、行业龙头扎根青岛高新区这片沃土,汲取着养分,沐浴着阳光,迎来了再一次的高飞。

扎根高新沃土 迎来展翅高飞

落户不到一年,长光禹辰信息技术与装备(青岛)有限公司便推出了国内首家自主研发的业务级6通道多光谱相机。

今年5月前,青岛新松机器人自动化有限公司在青岛高新区研发生产的额定负载高达65吨的“港口巨无霸”正式进驻新加坡港这一世界最大的集装箱中转枢纽港。

山东省委常委、青岛市委书记王清宪曾多次强调“平台思维”的重要意义。他在会见启迪控股有关人士时谈到,我们提出“学深圳、赶深圳”,要用平台思维做发展乘法,用生态思维创新发展环境,改变思维方式,创新发展模式。产业发展是城市建设的核心动力,聚焦软件信息、医药医疗等六大主导产业,近年来,青岛高新区不断强化平台思维,集聚优质资源,形成了一张不断交织扩大的产业生态网。

围绕着科研院所系、高校系、企业系、海外系四大创新平台,青岛高新区构建起了一大批国家级园区平台,如软件科技城、青岛国际机器人中心等;还有华为青岛基地、腾讯双创小镇等构建起来的大企业平台,蓝贝国际创新创业大赛构建起来的赛事平台等。在这些平台助力之下,越来越多的企业扎根于青岛高新区这片沃土,汲取着高新养分,也迎来了再一次的展翅高飞。

优化营商环境 甘当“店小二”

“企业是市场的主体,是园区发展的中坚力量和宝贵财富。”在今年4月的“企业开放日”活动现场,青岛高新区工委副书记、管委主任尚立群这样表示。

当好“店小二”,搭好“连心桥”。今年的“企业开放日”活动已是第三届,青岛高新区工委、管委领导班子成员与园区内200余家企业负责人展开了面对面的交流,为企业提供“店小二”式的贴心服务。

青岛高新区的“企业开放日”活动,目的就是要打造审批服务事项环节最少、时限最短、服务最优的一流营商环境。敞开大门了解企业发展所需,更要扑下身子切实为企业解决难题。“店小二”当好好不好,服务到不到位,政务服务大厅是一个绝佳的观察“窗口”。

扩增量与优存量并举 厦门火炬高新区为高质量发展蓄力

本报讯 年度经济工作进入攻坚冲刺阶段,如何增强发展后劲?厦门火炬高新区的做法是紧抓厦门市“抓招商促发展”和“三高”企业倍增行动的机遇,扩增量与优存量并举。当前,厦门火炬高新区上下行动起来,积极分析研判经济工作中存在的问题短板,研究提出对策举措,推动项目落地并将其转化为支撑经济发展的产值、营收、投资,成为GDP,为高质量发展蓄力。

今年以来,厦门火炬高新区大力实施“大招商、招大商、招好商”战略,吸引中航锂电、天马6代AMOLED、浪潮等百亿项目签约落户。1-8月,园区累计完成工业产值1927.1亿元,完成工业增加值396.5亿元,增速11.5%;完成固定资产投资169.7亿元,增速为10.4%;软件与信息服务业累计实现营收678.5亿元,比增19.3%。经济指标总体稳中有进。

据厦门火炬高新区党工委副书记、管委主任黄晓舟介绍,厦门火炬高新区已列出2019年和2020年目标:工业增加值增速高于厦门市年初目标2个百分点,达10%以上,固定资产投资增速保持10%以上,在厦门市工业中继续发挥好主力军作用;软件与信息服务业营收增速20%以上,保持全国前列。厦门火炬高新区将力争提前完成2019年全年目标。

黄晓舟表示,厦门招商大会和“三高”企业发展大会召开后,外来投资和存量企业增资扩产意愿明显加强。厦门火炬高新区将紧抓机遇,进一步提升招商引力的规模与水平,围绕新落户的中航锂电、天马6代AMOLED、浪潮等龙头项目,按照“一个百亿项目+一批十亿项目”的策略,实施更精准有效的“选商”,打造若干百亿级的产业组团。与此同时,园区将借助招商平台,批量引进高质量软件企业;针对5G与智能通信、智能网联汽车等前沿领域,进行前瞻性布局。

在做优存量方面,厦门火炬高新区将继续挖潜存量企业增资扩产项目,狠抓“三高”企业增资扩产,抓产值转移,抓行业转换,抓规下转规上;持续完善企业服务体系,瞄准人才、资本等创新要素,协助企业解决痛点难点问题,推动中小微企业成长为“三高”企业,推动“三高”企业成长为现代化国际化一流企业。

以“啃硬骨头”的精神抓攻坚,厦门火炬高新区还将针对“批而未供”“供而未建”“当前在建”项目,精准施策,精心服务,加快推动用地项目建设投产,为后续经济增长提供支撑。



青岛国际机器人中心

“建设项目相对比较复杂,不是咨询一次办一次就能完成的,不同阶段有不同的问题,我们的帮办代办人员能从专业化角度梳理办事流程和难点,协调各相关部门加快审批。”青岛高新区行政审批局局长陈勇杰介绍,为此,青岛高新区行政审批大厅大力推行帮办代办服务,为企业和群众提供保姆式“一对一”帮办代办服务,变“企业群众办”为“政府办”。

从“企业群众办”到“政府办”,建立起项目台账,帮办代办人员比要办事的“本家”还要着急。位于青岛高新区的星华智能装备产业化基地项目,聚焦打造全国领先、北方最大的工业机器人和智能物流装备生产基地,在园区各部门的大力支持下,实现了当年拿地、当年开工、当年投产。

政府贴心服务,甘当“店小二”,优化营商环境,再加上一项项“真金白银”的产业发展“硬政策”,为青岛高新区诸多项目上演“高新速度”“高新效率”奠定了基础。

构建行业生态圈 抱团取暖促双赢

一个是专注于高精度3D机器视觉的高科技企业,一个是轻量级智能机械臂的研发生产公司,同在青岛高新区的青岛小优智能科技有限公司和青岛越疆机器人科技有限公司由一款鞋底涂胶机器人结下了深厚的“友谊”。

除了政府搭台,企业间通过默契合作形成的行业生态圈,也助推着企业的发展壮大。在青岛高新区,借着各类行业展会、产业联盟、金融对接会等平台,企业之间建立起了频繁的互动关系,在不断交流与碰撞中,各种合作的“火花”也迸发出来。

“我们的3D相机就安装在机器上方,每一个鞋底过来,3D相机扫描后就能迅速在系统里形成模型,然后指挥机械手臂根据要求进行涂胶。”一家提供机器人,一家负责给机器人安装上高精度“眼睛”,青岛小优智能科技有限

公司副总经理周印伟说,与越疆合作的这款鞋底涂胶机器人正在积极地推向市场。

如果说打造出实力过硬的“拳头”产品是企业立足发展的第一步,那么资金问题便是助力企业腾飞的重要“催化剂”。

“科技型企业的显著特点就是轻资产,没有什么抵押物,这些企业基本上只能做信用贷款。”浦发银行青岛高新科技支行行长陶磊的这句话道出了青岛高新区科技型中小企业融资难、融资贵的“老大难”问题。

在企业资本对接方面,政府发挥着重要的“搭台”作用。在今年7月,青岛高新区金融产品发布及服务企业对接会上,20余家金融机构与50余家实体企业面对面对接。其中,交通银行、高创小贷等9家金融机构与18家实体企业举行了总金额达6亿元的现场授信仪式。

强化招才引智 助推产业发展

130余家企事业单位,提供1500余个就业岗位,吸引各类优秀人才3000余人,现场初步达成就业意向近千人……今年9月的“聚力红岛 共创未来”专场招聘会,可谓人气爆棚。

尚立群也表示,今年,青岛高新区继续强化招才引智,深化“人才特区”建设,印发《新旧动能转换人才工程的若干措施》,自主培养“万人计划”专家1人,新引进海内外高层次人才专家5人,新引进重点人才项目32个,连续三年获评“山东省人才工作先进单位”。

王清宪曾强调,搞活一座城,关键在人。青岛高新区凭借着强大的产业载体平台、活跃的创新创业氛围、优越的人才服务环境,为各类高端人才提供了施展才华的沃土。而源源不断的人才注入,也为产业发展提供了坚实的保障。

数据显示,2019年上半年,青岛高新区预计实现地区生产总值55.2亿元,增长16.1%;实际完成固定资产投资140.2亿元,增长15.6%;一般公共预算收入22亿元,增长23.8%,各项指标增幅在青岛市、山东省都名列前茅,产业发展势头强劲。

要“筑巢引凤”更要“助凤高飞”。如今的青岛高新区,华为、腾讯、百度等龙头企业的辐射与带动效应日益凸显,一家家创业企业也已展露出蓬勃腾飞之势,一张张“规划图”正变成“施工图”,“时间表”正变成“计程表”,美好蓝图正化为生动实践……迎着学赶深圳的“东风”,青岛高新区的产业发展正酝酿积蓄着更大的裂变势能。

2019中关村生命科学园 生物医药精品项目路演举办

本报讯 (记者 张伟) 近日,一场集合了生命科学领域前沿方向优质项目的大型路演活动在中关村生命科学园孵化器举办。此次“2019年生物医药精品项目路演会”由北京市中小企业公共服务平台、昌平区经信局、中关村生命科学园生物医药科技孵化器有限公司共同主办。不少非中关村生命科学园孵化器入孵的企业也慕名而来,参与对接活动。

北京市昌平区经济和信息化局正处级调研员王书刚表示,与北京市中小企业公共服务平台、中关村生命科学园孵化器联合举办这样的路演会,旨在搭建生物医药企业融资平台,加快生物医药精品项目融资进度,助力创业企业健康可持续发展。

据王书刚透露,医疗健康产业作为昌平区的优势产业,日益成为全球资本追逐的热点和新的经济增长点。昌平区经信局和中小企业公共服务平台,将针对生物医药产业,全力推进一体化科技金融服务体系建设,为全区生物医药产业提供融资、政策、人才等一系列后续服务和支撑。

另据中关村生命科学园孵化器相关负责人介绍,为积极响应《北京市加快科技创新发展医药健康产业的指导意见》,努力打造具有国际影响力的创新集群,2019年孵化器全面提升入孵企业质量,进一步严格把控入孵企业筛选标准,帮助入孵企业提高核心

技术竞争力,促进科技成果转化。上半年中关村生命科学园孵化器新增入驻企业18家。新入驻的企业研究领域集中在药物研发、基因测序、诊断试剂等细分领域。

记者在活动现场看到,参与此次路演的企业不仅有获评“2019中国生物医药最具创新力企业50强”的北京合生基因科技有限公司,还有在“创客昌平2019”大赛中获奖的北京星九原生物科技有限公司等行业新星。一些项目在活动现场便受到了投资机构的高度关注。

作为路演活动的特邀点评专家,世联行集团业务发展委员会首席顾问陈文言表示,现场展示的十个项目无论从创新水准还是团队构成、发展前景等方面看均代表了行业较高水平。

此次活动恰逢全国上下喜迎新中国成立70周年之际。生命园孵化器相关负责人表示,在北京关于建设具有全球影响力的全国科技创新中心、推动北京市“三城一区”建设总体布局下,中关村生命科学园孵化器将不忘初心、牢记使命,深入落实市区两级政府领导调研指示精神和中关村发展集团“轻资产、强服务”要求,坚持提升自身服务能力与水平,完善创新服务支撑和创新生态,为建设北京市“高精尖”产业体系、着力提升创新主体能力,夯实产业发展支撑能力贡献新力量。

林露虹 管轩 雷颢